
Leistungen:  

 Klimatisierter Fernreisebus der Fa. Kohorst mit Schlafsesseln, WC, Video etc.,  

 Kühlschrank etc. 

 6 Übernachtungen im Pilger-Gästehaus St. Franziskus in Altötting in Doppel-  

 und Einzelzimmern mit Bad oder Dusche/WC www.franziskushaus-altoetting.de 

 Halbpension bestehend aus Frühstück und warmem Abendessen 

 Führung in Altötting (Heiligtum), Führung Br. Konrad in Altötting, in Burghau- 

 sen (Altstadt und Burg), in Marktl (Benedikt-Haus), in Salzburg (Altstadt), in  

 Passau inkl. Mittagskonzert im Dom 

 Führung im Salzbergwerk in Bergdesgaden inkl. Weißwurst-Brotzeit im Gast- 

 haus Reichenbach oder in der Bergschänke inkl. eines kleinen Getränks und 

 Schifffahrt auf dem Königssee 
 

Reisepreis pro Person im Doppelzimmer 

bei 29 zahlenden Personen: 666,00 € 

bei 34 zahlenden Personen: 656,00 € 

bei 39 zahlenden Personen: 614,00 € 

bei 44 zahlenden Personen: 594,00 € 
 

Einzelzimmerzuschlag: 48,00 € pro Person 
 

Anmeldungen bitte bis zum12.04.2020 (Ostern) an:  

Kolpingwerk Landesverband Oldenburg, Kolpingstr. 14, 49377 Vechta 

Tel: 04441 - 872273 
 

Reiseveranstalter: die organisatorische Reiseplanung und -abwicklung verantwortet der 

Reiseveranstalter Regenbogen-Reisen Stephanie Greiwe, Schöppingenweg 79, 48149 

Münster, Tel: 0251/866109. Die inhaltliche Gestaltung obliegt dem Kolpingverband. Es 

gelten die „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ und die „Datenschutzhinweise“ von Re-

genbogen-Reisen Stephanie Greiwe, die Sie telefonisch anfordern oder unter www.regenbo-

gen-reisen.de einsehen können. Vom Reiseveranstalter erhalten Sie eine Anmeldebestä-

tigung mit Rechnung. 
 

Die Anzahlung und die Restzahlung leisten Sie bitte an: Regenbogen-Reisen. Die 

Bankverbindung finden Sie auf der Reisebestätigung. 
 

Unsere Stornobedingungen:  
- keine!! bis 31.05.2020 (Pfingsten)  

- 120,00 € bis 01.07.2020  

- 250,00 € bis 01.09.2020,  

- danach nach anfallenden Kosten.  

Es kommt ggfs. noch der Einzelzimmerzuschlag hinzu, wenn Ihr ehemaliger Doppelzim-
merpartner alleine im Doppelzimmer verbleibt.  

Die Reiseunterlagen werden bei einem Infotreffen verteilt, bzw. Ihnen 10 Tage vor Reise-

beginn zugeschickt. 
 

Fotonachweis (beginnend oben links): 

Burghausen - ©Burghauser Touristik GmbH; Königssee - ©Berchtesgadener Land Touris-

mus GmbH; Gnadenbild und Pilgereinzug - ©Tourismusbüro Altötting/ Heiner Heine (2); 

Salzburg Panorama -©Tourismus Salzburg/Günter Breitegger
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Busreise des Kolpingwerk Landesverbandes Oldenburg 
 

mit Heinz Kranz und Pfr. em. Karl-Heinz Vorwerk 
vom 14. bis 20. September 2020 

http://www.franziskushaus-altoetting.de/


Liebe Kolpingschwestern und Kolpingbrüder! 

Sehr geehrte Interessierte! 
 

Im nächsten Jahr möchte der Fachausschuss „Geschmack am Glauben finden“ 

des Kolpingwerkes Land Oldenburg, eine Pilger- und Erholungsfahrt vom 14. bis 

20. September 2020 nach Altötting (Bayern) anbieten.  
 

In der bewährten Kombination von Natur, Kunst, Kultur und Andacht wird uns 

diese Reise dem Herrn und unseren Mitmenschen ein Stück näher bringen. 
 

Altötting gehört zu den bedeutendsten Wallfahrtsorten in Deutschland und 

seine Geschichte geht auf Ereignisse im 15. Jahrhundert zurück. Wesentlich äl-

ter als die Wallfahrt selbst ist die Altöttinger Gnadenkapelle. Wann genau die 

kleine achteckige Kapelle erbaut wurde, ist bis heute noch nicht mit letzter Si-

cherheit geklärt. Man nimmt an, dass sie um das Jahr 700 entstand; Altötting 

selbst wird im Jahr 748 erstmals urkundlich erwähnt. 
 

Als geistlichen Begleiter konnten wir unseren ehemaligen Landespräses Pfarrer 

Karl-Heinz Vorwerk em. gewinnen.  
 

Wir freuen uns auf Euch! 
 

 Heinz Kranz  Karl-Heinz Vorwerk 

-geistlicher Verbandsleiter- -Pfarrer em.- 
 

 

Unser Reise-Programm: 
 

Montag, 14.09.2010 

1. Tag:  Vechta - Altötting 

Zeitig am Morgen brechen wir mit dem komfortablen Reisebus der Fa. Kohorst in 

Vechta auf und lassen uns geruhsam nach Altötting chauffieren. So haben wir Gele-

genheit, uns im Bus auf unsere gemeinsame Reise und viele interessante Erlebnisse 

einzustimmen. Ankunft in Altötting am Abend. Bezug der Zimmer im St. Franzis-

kushaus für sechs Übernachtungen. 
 

Dienstag, 15.09.2020 

2. Tag:  Altötting und Burghausen 

Am heutigen Vormittag erkunden wir im Rahmen einer Stadtführung Altötting mit 

dem Wallfahrtsbezirk und besuchen u.a. die Wallfahrtskapelle mit dem Gnadenbild 

der Schwarzen Madonna, die Stiftspfarrkirche, die Kapuzinerkirche St. Magdalena 

und die Basilika St. Anna. Am Nachmittag führt uns ein Ausflug nach Burghausen, 

wo wir die längste Burg der Welt bestaunen und die darunterliegende, denkmalge-

schützte Altstadt erkunden. 

Mittwoch, 16.09.2020 

3. Tag:  Altötting - Marktl 

Am Morgen wandern wir in Altötting auf den Spuren des hl. Bruder Konrads und 

besuchen die Bruder-Konrad-Kirche sowie die Klosterräumlichkeiten, die Schatz-

kammer, die Alte Pforte und die Sterbezelle des Heiligen. Nachmittags besuchen wir 

im nahegelegenen Marktl das Geburtshaus unseres Papstes em. Benedikt XVI.. 
 

Donnerstag, 17.09.2020 

4. Tag:  Salzburg 

In knapp 1,5 Std. Fahrtzeit erreichen wir Salzburg, die Stadt der Festspiele und der 

Musik. Während einer Führung durch die Mozart-Stadt sehen wir Mozarts Geburts-

haus, bummeln durch die Getreidegasse, besuchen den Dom zu Salzburg und die 

Erzabtei St. Peter mit ihrem berühmten Friedhof. Im Anschluss haben wir die Mög-

lichkeit, noch eigenständig durch die Stadt zu bummeln oder auch in einem der zahl-

reichen Cafés ein Stück Torte und einen Kaffee zu genießen. 
 

Freitag, 18.09.2020 

5. Tag:  Passau 

Die Drei-Flüsse-Stadt Passau, umströmt von Donau, Inn und Ils, machen die Land-

schaft zu einer einzigartigen Schönheit. Dazu die barocke Altstadt, die von italieni-

schen Meistern im 17. Jahrhundert geschaffen wurde und in deren Zentrum sich ma-

jestätisch der Dom St. Stephan mit der größten Dom-Orgel der Welt erhebt. Unsere 

Führung durch die Altstadt erreicht mit unserer Teilnahme am Mittagsorgel-Konzert 

im Dom einen Höhepunkt des Besuchs und gibt uns einen einzigartigen Musik-Ge-

nuss. Anschl. Zeit zur freien Verfügung. 
 

Samstag, 19.09.2020 

6. Tag:  Berchtesgaden und Königssee 

Berchtesgaden und das Berchtesgadener Land mit dem Nationalpark: Es gibt keinen 

Weg. Die mächtigen Felsen der Berchtesgadener Alpen fallen fast senkrecht zum 

Ufer des Königssees hinab, der an seiner tiefsten Stelle 192 Meter misst. Wer die 

herrliche Naturkulisse rund um den bekanntesten Gebirgssee Bayerns entdecken 

möchte, muss das Boot nehmen - und wird das Echo hören. Bevor wir diese Natur-

schönheiten vom Schiff aus genießen, tauchen wir in die Berchtesgadener Unterwelt 

ein, in das Salzbergwerk. Seit 500 Jahren wird dort Salz abgebaut. Beeindruckend! 

Und vorher stärken wir uns noch bei einer echt bayrischen Weißwurst-Brotzeit inkl. 

eines kleinen Getränks im Gasthaus Reichenbach bzw. in der Bergschänke…. 
 

Sonntag, 20.09.2020 

7. Tag:  Altötting - Vechta 

Nach dem Frühstück treten wir die Heimreise an. Eine schöne und erlebnisreiche 

Reise geht zu Ende. Die Ankunft in Vechta wird gegen 19.30 Uhr sein. 
 

Gottesdienste werden an den einzelnen Tagen in das Programm eingeplant. 
 

 Programmänderungen vorbehalten! 


